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1. AMAÇ VE HEDEFLER

1.1. Amaç ve hedeflerin tanımlanması ve özellikleri
TS.1.1.1. Amaç ve hedefler, Histoloji ve Embriyoloji Anabilim Dalı  tıpta uzmanlık/doktora eğitimi için mutlaka dernek, meslek örgütleri ve yetkili makamlar ile birlikte tanımlanmalı ve açıklanmalıdır.

TS.1.1.2. Amaç ve hedefler, eğitim /araştırma /hizmet sunumunun gereksinimlere uygun biçimde yerine getirilebilmesi için gereken yetkinlikleri kazandıracak uygulamaya dayalı eğitim sürecini mutlaka tanımlamalıdır.
TS.1.1.3. Uzmanlık/Doktora öğrencileri tarafından kazanılması gereken genel ve özel yeterlikler ve yetkinlikler önceden belirlenmeli ve temel tıp eğitimi sonunda kazanılan yeterlikler ve yetkinlikler ile bağlantısı mutlaka sağlanmalıdır.

GS.1.1.1. Amaç ve hedefler eğitim sürecinde yeniliklere özendirmeli, istenen asgari boyutlardan daha üst düzeyde bir yetkinlik gelişmesine olanak tanımalı; öğrenciyi, sağlığın korunması ve geliştirilmesi yanında mesleki sorumluluklara uygun eğitim, laboratuvar çalışması ve araştırma için gerekli tutum ve davranışları geliştirmek üzere sürekli çaba sarf etmeye yönlendirmelidir.

GS.1.1.2. Eğitim programının amaç ve hedefleri, öğrencileri Histoloji ve Embriyoloji alanında bilimsel davranmaya özendirmeli ve sürekli eğitimle yaşam boyu, öz-yönelimli öğrenme ve mesleksel gelişimlerine katkı sağlamalıdır.

1.2. Amaç ve hedeflerin tanımlanmasında paydaş katılımı

TS.1.2.1. Amaç ve hedefler, mutlaka Histoloji ve Embriyoloji Anabilim Dalı tıpta uzmanlık/doktora eğitiminin ana paydaşlarının katılımı ile tanımlanmalıdır. Uzmanlık/Doktora öğrencilerinin eğitim programları sonucunda kazanmaları gereken yetkinlik ve yeterlikler mutlaka dernek, meslek örgütleri ve yetkili makamlar tarafından birlikte tanımlanmalıdır.

GS.1.2.1. Amaç ve hedeflerin belirlenmesi daha geniş bir paydaşlar grubunun görüşlerine dayandırılmalıdır.

1.3. Mesleksel Davranış ve Özerklik

TS.1.3.1.Uzmanlık/doktora eğitimi süreci, öğrencinin temel eğitiminden köken alan mesleksel davranışını mutlaka güçlendirmelidir.

GS.1.3.1.Uzmanlık/doktora eğitimi, uzmanlık öğrencisinin mesleksel özerkliğini özendirmeli, geliştirmeli, güçlendirmelidir.
2. EĞİTİM SÜRECİ

2.1. Eğitim Programı Yaklaşımı

TS.2.1.1. Uzmanlık/doktora eğitimi mutlaka eğitimin genel ve disipline özel bileşenlerini tanımlayan sistematik bir eğitim programı çerçevesinde yapılmalıdır.

TS.2.1.2. Eğitim programı, uzmanlık/doktora öğrencisinin eğitim/laboratuvarda çalışma/araştırma etkinliklerinde sorumluluğu paylaşacağı şekilde ve gözlem altında mutlaka uygulamaya dayalı olmalı ve görev yaparken öğrenmeyi sağlamalıdır. Eğitim programı, uygulamalı ve kuramsal eğitimi mutlaka bütünleştirmelidir.

GS.2.1.1. Uzmanlık/doktora eğitimi, temel tıp eğitimi ile sürekli tıp eğitimi/mesleksel gelişimini birbirine bütünleştirir nitelikte olmalıdır. Uzmanlık/doktora öğrencisine etkili geribildirim verilerek yönlendirme ve rehberlik yapılmalıdır.

GS.2.1.2. Eğitim programı, beceri, bilgi ve deneyim arttıkça bağımsız sorumluluk derecesinin artmasını da sağlamalıdır.

2.2. Eğitim Programı İçeriği

TS.2.2.1.Eğitim programı; Histoloji ve Embriyoloji alanındaki mesleksel yeterlik için gereken temel biyomedikal, klinik, davranış ve sosyal bilimleri; karar verebilme yetkinliğini, iletişim becerilerini, tıp etiğini, halk sağlığı politikasını, tıp hukuku ve yönetimle ilgili disiplinlerin uygulamalı çalışmaları ve ilgili kuramları mutlaka kapsamalıdır.

TS.2.2.2. Uzmanlık/doktora öğrencileri mutlaka Histoloji ve Embriyoloji  alanında gereken temel ve yöntem bilgilerini kazanmalı, kanıta dayalı tıp uygulamalarına dayanan klinik karar verme yeterliliğine ulaşmalı ve eleştirel değerlendirme yapabilmelidir.
GS.2.2.1. Eğitim programı; bir tıp uzmanı/doktora öğrencisinin, sağlık savunucusu, iletişimci, işbirliğine açık bir ekip çalışanı, bilim insanı ve yönetici rollerinde bilgi, beceri, tutum ve kişisel niteliklerinin gelişmesini sağlamalıdır.

2.3. Eğitim Programının Yapısı, Bileşimi ve Süresi

TS.2.3.1. Eğitim programının genel bileşimi, yapısı ve süresi mutlaka açıkça tanımlanmalı ve açıklanmalıdır.

TS.2.3.2. Eğitim programının genel bileşimi, yapısı ve süresi belirlenirken amaç ve göreve dayalı olarak beklenen sorumluluklar mutlaka açıkça tanımlanmalı, temel tıp eğitimi ve araştırma etkinlikleri mutlaka açıklanarak belirlenmelidir.

TS.2.3.3. Eğitim programı ve mesleksel gelişim için zorunlu ve seçmeli bileşenler mutlaka açıkça belirtilmeli, multidisipliner bir yaklaşım için mutlaka ilgili diğer tıp alanlarına yapılandırılmış rotasyon yapılması sağlanmalıdır.

GS.2.3.1. Gerekli durumlarda ulusal ya da uluslar arası farklı kurumlarda rotasyon olanakları sağlanmalıdır.

2.4. Eğitim Programı ile Hizmet Arasındaki ilişki

TS.2.4.1. Mesleksel gelişimde usta-çırak ilişkisinin önemine mutlaka değer verilmelidir. Bu süreçte eğitim programı ve hizmet arasında mutlaka entegrasyon sağlanmalıdır.

GS.2.4.1. Eğitim programı, hizmet taleplerine bağımlı olmamalı, sunulan sağlık hizmeti, eğitim için araç olarak kullanılmalı ve eğitim programını tamamlayıcı özellikte olmalıdır.

2.5. Eğitim Yönetimi

TS.2.5.1. Eğitim ortamı ve eğitim sürecinin organizasyonu, eşgüdümü, yönetimi ve değerlendirilmesindeki sorumluluk ve yetkiler mutlaka açıkça tanımlanmalıdır.

GS.2.5.1. Farklı alanların tanınması ve yönetimi için, seçilen uzmanlık alanında eşgüdümlü, çok ortamlı eğitime yer verilmelidir. Eğitim yöntemlerinin planlanması ve uygulanması, uzmanlık öğrencilerinin değerlendirilmesi ve eğitim programlarının yenilenmesi için eğitim programlarından sorumlu yetkililere kaynak sağlanmalıdır. Eğitim programlarının planlamasında tüm paydaşlar temsil edilmelidir.
3. UZMANLIK/DOKTORA ÖĞRENCİLERİ

3.1. Kabul Kuralları ve Seçim

TS.3.1.1. Meslek örgütleri ve yetkili makamlar uzmanlık/doktora öğrencilerinin seçim ölçütleri ve kabulüne ilişkin mutlaka ortak görüşle bir politika oluşturmalı, bunları yayınlamalı ve uygulamalıdır.
TS.3.1.2. Uzmanlık/Doktora öğrencilerinin seçim süreci, mutlaka şeffaf olmalı ve temel tıp eğitimini tamamlamış tüm mezunların katılmasına eşit fırsat sağlamalıdır.

TS.3.1.3. Uzmanlık/Doktora öğrencilerinin seçim sürecinin izlem ve sorgulanmasına fırsat veren bir işleyiş mutlaka kurgulanmalıdır.

GS.3.1.1. İlgili alanda nitelikli uzman yetiştirmek için uzmanlık/doktora öğrencisi adaylarının yeteneklerini de gözeten seçim ölçütleri tanımlayan bir politika oluşturulmalıdır.

3.2. Uzmanlık/Doktora Öğrencisi Sayısı

TS.3.2.1. Uzmanlık/Doktora öğrencisi sayısı, klinik/uygulamalı eğitim olanakları, yeterli eğitici varlığı, eğitim ve öğretimi nitelikli bir biçimde sürdürmeyi sağlayacak yeterli alt yapı, olanaklar ve insangücü ile mutlaka orantılı olmalıdır.

TS.3.2.2. Uzmanlık/Doktora öğrencisi sayısı, mutlaka insan kaynaklarının planlanmasından ve geliştirilmesinden sorumlu paydaşlar ve eğitim kurumlarına danışarak ve insangücü planlaması yaparak gözden geçirilmelidir. Tıbbın çeşitli alanlarında gereksinim duyulan eğitilenlerin sayısı mutlaka toplum ve ülkenin istihdam gereksinimleri dikkate alınarak belirlenmelidir. Planlama ve dağıtım mutlaka adil, şeffaf ve tartışılabilir olmalıdır.

GS.3.2.1.Uzmanlık/Doktora öğrencisi sayısı belirlenmesinde ilgili alandaki bilimsel gelişim ve değişimin yarattığı insangücü gereksinimi göz önünde bulundurulmalıdır.

3.3.Uzmanlık/Doktora Öğrencilerinin Desteklenmesi ve Danışmanlık

TS.3.3.1. Uzmanlık/Doktora öğrencileri için Histoloji ve Embriyoloji uzmanlık alanı ile ilgili olarak eğitimin her kademesinde destek, rehberlik ve kariyer danışmanlığı sistemini mutlaka sağlamalıdır.
GS.3.3.1. ???????????????????
TS.3.3.2. Her uzmanlık/doktora öğrencisine eğitim sırasındaki gelişmenin izlenmesi ve etkin geribildirim temelinde eğitim danışmanlığı mutlaka verilmelidir.
GS.3.3.2. Uzmanlık/Doktora öğrencilerinin sosyal ve kişisel gereksinimlerine yönelik danışmanlık da sağlanmalıdır.
3.4. Çalışma Koşulları

TS.3.4.1. Uzmanlık/Doktora eğitimi, mutlaka Histoloji ve Embriyoloji uzmanlık alanında

uygun şekilde tanımlanmış güvenceli bir kadro ile uygulanmalıdır.

TS.3.4.2. Mesleki gelişimi sağlayacak tüm uygulamalı ve kuramsal eğitim etkinliklerine mutlaka çalışma saatleri içinde yer verilmeli ve katılım sağlanmalıdır.

TS.3.4.3. Uzmanlık/Doktora öğrencilerinin hizmet koşulları ve sorumlulukları mutlaka tanımlanmış ve tüm taraflarca bilinir olmalıdır.

GS.3.4.1. Uzmanlık/Doktora öğrencisinin eğitimi sırasında sağlık hizmetleri eğitimi engelleyecek düzeyde aşırı yük oluşturmamalı, hastaların gereksinimleri, hizmetin sürekliliği ve uzmanlık öğrencisinin eğitim gereksinimi göz önüne alınmalıdır. Eğitim sürecindeki eğitim kesintileri ek eğitim ile tamamlanmalıdır.

GS.3.4.2. Uzmanlık/Doktora öğrencisinin çalışma süresi, eğitim ve sosyal yaşamı  engellemeyecek şekilde düzenlenmelidir.
3.5. Uzmanlık/Doktora Öğrencisi Temsiliyeti

TS.3.5.1. Eğitim programının tasarımı ve değerlendirilmesi, çalışma koşulları ve ilgili tüm süreçlerde uzmanlık/doktora öğrencisinin temsiliyeti ve katılımı mutlaka sağlanmalıdır.
TS.3.5.2. Eğitim kurumlarında eğitim-öğretim ile ilgili tüm süreçlerde uzmanlık/doktora öğrencilerinin yer alması sağlanmalı ve temsiliyet ile ilgili bir örgütlenme yapısı mutlaka oluşturulmalıdır.

4. UZMANLIK/DOKTORA ÖĞRENCİLERİNİN DEĞERLENDİRİLMESİ

4.1. Ölçme Değerlendirme Yöntemleri

TS.4.1.1. Uzmanlık/Doktora eğitimi sürecinde mutlaka ölçme değerlendirme bileşeni yer almalıdır. Uzmanlık/Doktora öğrencilerinin değerlendirilmesinde kullanılan yöntemler ve başarı ölçütleri mutlaka tanımlanmalı ve açıklanmalıdır.

TS.4.1.2. Ölçme değerlendirme yöntemleri mutlaka biçimlendirici olmalı ve yapıcı geribildirimleri kapsamalıdır. Ölçme değerlendirme yöntemlerinin geçerliği ve güvenirliği belgelendirilmeli ve değerlendirilmelidir.

TS.4.1.3. Tamamlayıcı bir dizi ölçme değerlendirme yöntemi mutlaka birlikte uygulanmalıdır. Eğitimin değişik aşamaları eğitim karnesine (log-book) veya gelişim dosyasına (portfolyo) kaydedilmelidir.

GS.4.1.1. Ölçme değerlendirme sonuçlarını eğitimin başarısı açısından değerlendiren bir işleyiş sağlanmalı; gerektiğinde ikinci bir görüş alınmalı, eğitici/danışman değiştirilmeli ya da eğitime yönelik ek düzenlenmeler yapılmalıdır.

GS.4.1.2. Ölçme değerlendirme yöntemleri ile ilgili olarak eğitim bilimciler ya da tıp eğitim bilimcilerinden destek alınmalıdır.

4.2. Ölçme Değerlendirme ve Eğitim İlişkisi

TS.4.2.1. Değerlendirme ilke, yöntem ve uygulamaları eğitim amaçları ile mutlaka uyumlu olmalı ve öğrenmeyi geliştirmelidir. Ölçme değerlendirme mutlaka eğitimin yeterliğini belgelendirmelidir.

GS.4.2.1. Ölçme değerlendirme yöntem ve uygulamaları entegre öğrenmeyi özendirmeli, bilgi, beceri ve tutum yanında önceden tanımlanmış uygulama yükümlülüklerini de değerlendirmelidir. Kullanılan yöntemler, hizmet/uygulama ve değerlendirme arasında

yapıcı bir etkileşim sağlamayı özendirmelidir.

4.3. Uzmanlık/Doktora Öğrencilerine Yönelik Geribildirim

TS.4.3.1. Uzmanlık/Doktora öğrencisinin bilgi, beceri ve davranışlarına yönelik mutlaka sürekli ve düzenli olarak yapıcı geribildirim verilmelidir.

GS.4.3.1. Kabul edilebilir bilgi, beceri ve davranış ile ilgili geribildirim yöntemleri net bir şekilde belirlenmeli, uzmanlık/doktora öğrencisi ve eğiticilere bildirilmelidir.

5. EĞİTİM- ÖĞRETİM KADROSU

5.1. Atama ve Yükseltme Politikası

TS.5.1.1. Eğiticiler ve danışmanların atanma ve yükseltme koşulları, gerekli deneyim, sorumluluk ve görevleri mutlaka belirlenmelidir. Eğitim kadrosunun görevleri ve özellikle eğitim ve hizmet işlevleri ile diğer görevler arasındaki denge mutlaka tanımlanmalıdır.

TS.5.1.2. Eğitim programının yürütülmesi için yeterli sayı ve nitelikte eğitici bulunması mutlaka sağlanmalıdır. Eğitici ve uzmanlık öğrencisi sayısı arasındaki oran, mutlaka etkileşimi ve uzmanlık öğrencisinin izlenmesini sağlayacak şekilde düzenlenmelidir.

TS.5.1.3. Eğitim programının yürütülmesinde görevli eğiticilerin mutlaka araştırmacı geçmişi olması sağlanmalıdır. 
GS.5.1.1. Hekimler ve eğiticiler, mesleki yükümlülüklerinin bir parçası olarak hekimlerin uygulamaya dayalı uzmanlık eğitimlerine katılma sorumluluğunun farkında olmalıdır.

GS.5.1.2. Atama ve yükseltmelerde uzmanlık yeterlik sınavı belgesi alınmış olması koşulu aranmalıdır.

5.2. Eğiticilerin Yükümlülükleri ve Gelişmeleri

TS.5.2.1. Öğretim etkinlikleri eğiticilerin iş çizelgesinde sorumluluklar olarak yer almalı ve bunların uzmanlık öğrencilerinin iş çizelgesiyle olan ilişkileri mutlaka tanımlanmalıdır.
GS.5.2.1. Personel politikası, mümkün olursa eğiticilerin eğitim ve gelişimi de dahil desteklenmesini içermeli ve eğiticiler değerlendirilmeli ve ödüllendirme sistematiği oluşturulmalıdır.

GS.5.2.2. Eğitim sürecinde eğiticilerin gelişimine katkı sağlamak üzere eğiticilerle ilgili uzmanlık öğrencisi geribildirimleri alınmalıdır.

6. EĞİTİM ORTAMLARI VE EĞİTSEL KAYNAKLAR

6.1. Klinik / Laboratuvar Ortam ve Hastalar

TS.6.1.1. Histoloji-Embriyoloji eğitim kurumları mutlaka eğitimi destekleyecek yeterli uygulama olanaklarına sahip olmalıdır. Histoloji-Embriyoloji eğitim kurumları mutlaka eğitim amaçlarını karşılayacak yeterli laboratuvar ve uygun teknik çeşitliliğine sahip olmalıdır.

TS.6.1.2. Eğitim, mutlaka Histoloji-Embriyoloji  alanında uzmanlık/doktora öğrencisinin geniş ölçüde deneyim kazanmasını sağlamalı, amaca yönelik olarak laboratuvar uygulamalarını kapsamalıdır.

GS.6.1.1. Histoloji-Embriyoloji Laboratuvarlarında deneyim kazanılmasını sağlarken, yanlış uygulama, risk ve kaygısını da giderecek örneklere sahip olmalıdır. Histoloji-Embriyoloji eğitimi, tıp fakülteleri ve eğitim hastaneleri yanında gerektiğinde hizmet hastaneleri, birinci basamak sağlık kurumları ve topluma dayalı sağlık hizmeti sunulan diğer ortamlarda yapılmalıdır.

GS.6.1.2. Histoloji-Embriyoloji eğitim ortamlarının niteliği meslek örgütü akreditasyon kurulu tarafından düzenli olarak izlenmelidir.

6.2. Fiziksel Olanaklar ve Donanım

TS.6.2.1. Histoloji-Embriyoloji  uzmanlık/doktora öğrencisi, pratik ve kuramsal çalışmaları için gereken ortam ve fırsatlara mutlaka sahip olmalıdır.

TS.6.2.2. Eğitimde Histoloji-Embriyoloji alanına yönelik uygulama tekniklerinin gerektirdiği teknik donanım ve altyapı mutlaka sağlanmalıdır.

TS.6.2.3. Mesleki literatüre ulaşmak için uygun ortam ve altyapı olanakları mutlaka sağlanmalıdır.

GS.6.2.1. Histoloji-Embriyoloji eğitimi için gereken fiziksel olanak ve araçların uzmanlık/doktora eğitimine uygunlukları ve nitelikleri akreditasyon kurulu tarafından düzenli olarak değerlendirilmelidir. Histoloji-Embriyoloji alanındaki bilimsel gelişmeler doğrultusunda, beceri  kazandıracak beceri laboratuvarları ve uygulamalı kursların histoloji-embriyoloji uzmanlık/doktora eğitiminde kullanımı sağlanmalıdır.

6.3. Eğitimde Ekip Kavramı

TS.6.3.1. Histoloji-Embriyoloji  uzmanlık/doktora eğitimi, aynı uzmanlık/doktora alanındaki eğiticiler, diğer uzmanlık/doktora alanları ve sağlık alanlarındaki çalışanlar ile birlikte ekip olarak çalışma yetkinliğini mutlaka kazandırmalıdır.

TS.6.3.2. Histoloji-Embriyoloji  uzmanlık/doktora eğitimi süreci aynı uzmanlık alanındaki eğiticiler ve meslektaşlar ile birlikte bir ekibin elemanı olarak çalışma ve paylaşım sağlamak üzere uzmanlık dernekleri ile etkileşimi mutlaka içermelidir.

TS.6.3.3. Histoloji-Embriyoloji  uzmanlık/doktora eğitimi programı için mesleksel liderliğin sorumlulukları mutlaka açıkça belirtilmelidir.

GS.6.3.1. Histoloji-Embriyoloji eğitim süreci, aynı ve diğer uzmanlık alanlarındaki meslektaşlar ve diğer sağlık alanı çalışanları ile multidisipliner bir ekip içinde öğrenmeyi sağlamalı, meslektaşları ve diğer sağlık çalışanlarını eğitmek ve rehberlik yapmak için yeterliği geliştirmelidir.

6.4. Bilgi Teknolojisi

TG.6.4.1. Histoloji-Embriyoloji eğitim programları mutlaka bilgi ve iletişim teknolojisinin etkin kullanımına yönelik ortam ve koşulları sağlamalıdır.

GS.6.4.1. Histoloji-Embriyoloji eğiticileri ve uzmanlık öğrencileri kendi kendine öğrenme (özyönelimli öğrenme), bilgiye ulaşma ve ulusal sağlık sisteminde yönetim ve hizmet sunumunda çalışmak için bilgi ve iletişim teknolojilerinin kullanımı ile ilgili yeterliğe sahip olmalıdır.

6.5. Araştırma

TS.6.5.1. Histoloji-Embriyoloji  eğitim ortamlarında eğitim ve hizmetin mutlaka araştırma ile entegrasyonu sağlanmalıdır.  Eğitim ortamının tanımı, araştırma olanakları ve etkinlikleri ile önceliklerini mutlaka içermelidir.

TS.6.5.2. Histoloji-Embriyoloji eğitim süreci, uzmanlık/doktora öğrencisinin bir araştırmayı planlama, yürütme ve raporlamasını mutlaka sağlamalıdır.  Araştırma konusu ve danışmanı mutlaka uzmanlık eğitiminin ilk yarısında tanımlanmalıdır.

GS.6.5.1. Histoloji-Embriyoloji eğitim ortamı nitelikleri, eğitim ve araştırma uygulamalarının entegrasyonuna fırsat sağlamak üzere geliştirilmelidir.

GS.6.5.2. Histoloji-Embriyoloji  uzmanlık/doktora öğrencilerinin eğitim sürecinde yaptıkları araştırmaların yayınlanması özendirilmelidir.

6.6. Eğitim Deneyimi

TS.6.6.1 Histoloji-Embriyoloji eğitimin planlama, uygulama ve değerlendirmesine ilişkin eğitim döngüsünden elde edilen deneyimler mutlaka izleyen eğitim sürecine yansıtılmalıdır.

TS.6.6.2. Her eğitim kurumunda mutlaka her uzmanlık/doktora alanının eğitim programının planlanması ve yürütülmesinden sorumlu eğiticisi/leri olmalıdır.

GS.6.6.1. Histoloji-Embriyoloji  eğitim programının geliştirilmesi ve yürütülmesi için eğitim sorumlularının eğitim ve tıp eğitimi uzmanları ile işbirliği içinde çalışması sağlanarak uzmanlık/doktora eğitimi konusunda araştırma yapması ve sonuçların eğitime yansıtılması özendirilmelidir.

6.7. Diğer Ortamlar

TS.6.7.1. Gerekli durumlarda uzmanlık/doktora eğitiminin tamamlanması için ulusal ve uluslararası eğitim olanaklarına erişim koşulları mutlaka sağlanmalıdır.

GS.6.7.1.Eğiticiler ve uzmanlık/doktora öğrencilerinin bölgesel ve uluslar arası düzeyde değişimi uygun kaynaklar sağlanarak kolaylaştırılmalıdır. Yetkili makamlar ilgili ulusal ve uluslararası kuruluşlarla değişimin kolaylaştırılması ve eğitimin karşılıklı olarak tanınması amacıyla iletişim sağlamalıdır.

7. EĞİTİMİN PROGRAMININ DEĞERLENDİRİLMESİ SÜRECİ

7.1. Program Değerlendirme Sistemi

TS.7.1.1. Histoloji-Embriyoloji eğitim kurumları uzmanlık/doktora alanı eğitim süreci, olanakları ile uzmanlık/doktora öğrencisinin gelişimini izleyen ve ilgilileri belirleyip tanımayı sağlayan bir değerlendirme sistemini mutlaka geliştirmelidir.

GS.7.1.1. Program değerlendirme; eğitim sürecinin bağlamı, yapısı ve histoloji-embriyoloji eğitim programının sonuçlarını kapsamalıdır.  Uzmanlık/doktora öğrencilerinin eriştikleri yeterliklerin ölçümleri programın geliştirilmesi için geribildirim olarak kullanılmalıdır.

7.2. Eğitici ve Uzmanlık/Doktora Öğrencilerinin Geribildirimi

TS.7.2.1. Eğiticiler ve uzmanlık/doktora öğrencilerinden sistematik olarak histoloji-embriyoloji eğitim programının niteliği hakkında geribildirimler mutlaka alınmalı, analiz edilmeli ve eğitim kurumları tarafından gereği yapılmalıdır.

GS.7.2.1. Eğiticiler ve uzmanlık/doktora öğrencisi, histoloji-embriyoloji eğitim program değerlendirmesinin planlaması ve sonuçlarının program geliştirme için kullanımında aktif olarak yer almalıdır.

7.3. Uzmanlık/Doktora Öğrencisi Yetkinliği

TS.7.3.1. Histoloji-Embriyoloji eğitim uzmanlık/doktora öğrencisinin yetkinliği, mutlaka eğitim programı ve uzmanlık/doktora eğitimi hedefleriyle ilişkilendirilerek değerlendirilmelidir.

GS.7.3.1. Histoloji-Embriyoloji uzmanlık/doktora öğrencisinin yetkinliği giriş yeterlikleri ve gelişimleri ile ilişkilendirilerek analiz edilmelidir. Elde edilen sonuçlar program planlamasında kullanılmalıdır.

7.4. Eğitim Ortamlarının Onaylanması ve İzlenmesi

TS.7.4.1. Histoloji-Embriyoloji eğitim programlarının uygunluğu, mutlaka iyi tanımlanmış ölçütler ve program değerlendirme kriterleri temelinde dış bir kurul tarafından değerlendirilmelidir.

GS.7.4.1. Histoloji-Embriyoloji uzmanlık dernekleri ve eğitim yeterlik kurulları, eğitim ortamları ve diğer eğitim olanaklarını kurum ziyaretleri ya da başka uygun araçlarla izleyecek bir sistem oluşturmalıdır.

7.5. Değerlendirmelere Katılım

TS.7.5.1. Değerlendirme süreç ve sonuçları mutlaka idare, eğitim ortamı yöneticileri, eğiticiler ve uzmanlık/doktora öğrencilerini kapsamalı ve şeffaf olmalıdır.

GS.7.5.1. Değerlendirme süreç ve sonuçları güvenilir olmalıdır.

8. YÖNETİM VE YÖNETİCİLİK

8.1. Yönetim

TS.8.1.1. Eğitim yönetimi, mutlaka eğitim kurumları tarafından hazırlanan yapı, içerik, süreç ve uzmanlık öğrencisi ile ilgili düzenlemelere uygun olarak gerçekleştirilmelidir.

TS.8.1.2. Histoloji-Embriyoloji eğitiminin tamamlanması ile uzmanlık/doktora öğrencisi mutlaka bir derece, diploma, sertifika veya histoloji-embriyoloji  alanında yetkinliğini tanımlayan bir belge almalıdır.

TS.8.1.3. Eğitim kurumu, nitelikli bir eğitim programı için gerekli düzenlemeleri yapmaktan ve kaynak sağlamaktan mutlaka sorumlu olmalıdır.

TS.8.1.4. Uzmanlık/Doktora eğitimi programlarının ve eğitim kurumlarının yönetici kadrosu, mutlaka programın uygulanmasını destekleyecek, kaynakların doğru kullanımı ve iyi yönetimini sağlayacak kişiler olmalıdır.

GS.8.1.1. Histoloji-Embriyoloji  uzmanlık dernekleri ve uzmanlık eğitim yeterlik kurulları, ulusal ve uluslararası yetkililer tarafından kullanılmak üzere histoloji-embriyoloji  uzmanlık/doktora eğitimini tamamlayıp uzmanlık/doktora belgesi alanlara, aldıkları eğitimin niteliğini değerlendiren yeterlik belgesi almasını sağlayacak düzenlemeler yapmalıdır.

GS.8.1.2. Histoloji-Embriyoloji   uzmanlık dernekleri ve uzmanlık eğitim yeterlik kurulları, en fazla on yıl arayla yeniden belgelendirmeyi sağlayacak düzenlemeleri yapmalıdır.

GS.8.1.3.Yönetim bir kalite güvence programı içermeli ve kalite geliştirmek için düzenli olarak gözden geçirilmeye açık olmalıdır.

8.2. Ödenek ve Kaynak Kullanımı

TS.8.2.1. Histoloji-Embriyoloji eğitim kurumları eğitim kaynaklarının bütçelenmesinde mutlaka sorumluluk ve yetkiye sahip olmalıdır.

GS.8.2.1.Bütçe, histoloji-embriyoloji  eğitim programları ve hizmetin amaç ve hedeflerini destekleyecek biçimde yönetilmelidir.

8.3. Yükümlülükler ve Yönetmelikler

TS.8.3.1. Histoloji-Embriyoloji  uzmanlık alanının  işlevlerinin sayı ve çeşitlerinin tanımlanmasından sorumlu ulusal bir yapı mutlaka olmalıdır.

TS.8.3.2.Onaylanmış histoloji-embriyoloji  uzmanlık/doktora eğitim programlarının tanımlanması mutlaka tüm  ilgili paydaşların işbirliğiyle yapılmalıdır.

9. SÜREKLİ YENİLENME

TS.9.1.1. Histoloji-Embriyoloji  uzmanlık/doktora  eğitimi veren kurumlar,  uzmanlık dernekleri ve eğitim yeterlik kurulları, mutlaka eğitim programlarının yapı, işlev ve niteliğini düzenli olarak gözden geçirmeli, güncellemeli ve belirlenen eksiklikleri düzeltmelidir.

GS.9.1.1. Histoloji-Embriyoloji   yenilenme süreci  ileriye yönelik çalışmalar ve analizler temelinde olmalı ve uzmanlık eğitimi uygulamalarında geçmiş deneyimler, mevcut etkinlikler ve geleceğe ilişkin görüşler doğrultusunda değişikliklere yol açmalıdır.
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